

微信扫一扫
游戏玩起来
看图猜成语

历史短波

贺龙:打出中国风格

第26届世界乒乓球锦标赛,于1961年4月在北京举行,是中华人民共和国成立以来中国第一次举办世界大赛。赛前,女运动员胡克明在接受记者采访时说:“我自己的打算是要打出风格,打出水平。”当时,这两句话并没有引起人们的注意。时任国家体委主任的贺龙从报纸上读到这两句话,立即从中发现了闪光的内涵,并赋予了深刻的思想内容。他说:“要打出风格,打出水平。打出什么风格?中国的风格;打出什么水平?世界水平。”在赛前动员时,贺龙对运动员们说:“只要你们打出了风格,打出了水平,赢了算你们的,输了算我贺龙的。”

曹操:首先被称“相公”

“建安七子”之一的王粲在《从军行》组诗第一首中,追忆曹操征讨汉中往事,并予以赞颂:“相公征关右,赫怒振天威。”诗中提到的“相公”,就是指曹操。据现有史料,曹操是第一个被称为“相公”的人。与后世女子把丈夫统称为“相公”不同,曹操这个“相公”含金量相当高。相公的“相”即丞相,《文选》卷二十七李贤注曰:“曹操为丞相,故曰‘相公’。”

1957年,匈牙利总理首次检阅我三军仪仗队

今年是中国与匈牙利建交75周年。1949年10月4日,匈牙利宣布承认中华人民共和国,10月6日,两国建立外交关系。建交后,两国一直保持密切交往。有趣的是,1957年,匈牙利总理卡达尔访华,成为第一位检阅我国三军仪仗队的国家元首。

最早的仪仗队

我军最早组建仪仗队不是在新中国成立后,而是在解放战争初期。

1945年10月,美国五星级上将马歇尔以美国总统杜鲁门特使身份来华“调解国共军事冲突”。为在延安迎接来访的马歇尔,党中央特地指示我军驻南泥湾某团组织一支仪仗队。从全团精选500名年轻、精干、姿态好的战士,编成3个连,组成了我军历史上第一支仪仗队,在延安进行紧张训练。

组队伊始,战士们听说要去欢迎一个支持蒋介石打内战的美国人,抵触情绪很大。经过周恩来做工作,大家才豁然开朗。当时,仪仗队员穿着普通的军衣。

因为参加大生产劳动,许多战士的衣服都打了补丁,直到执行任务那天,才换发了一套崭新的军装。

1946年3月4日上午,毛泽东、周恩来、朱德等中央领导人陪同马歇尔在延安机场停机坪检阅了这支仪仗队。受阅后,他们回到原部队,担负起保卫延安的任务。

毛泽东亲自训练

新中国成立后,中央警卫团按照毛主席指示,将警卫营一连改为仪仗连,担负外国大使呈递国书时的仪仗任务。

这一天,仪仗连被毛泽东请进中南海。毛泽东很认真地看了看每位队员,对外交部的同志称赞说:“个头选得好,很整齐。”在他的亲自指挥下,由外交部组织,仪仗连进行了一场模拟演练。周恩来在队列里纠正了一些队员的动作。

毛泽东看完演练后,表示基本上满意。他又交代了两点,“仪仗兵就要有仪仗兵的样子,要从眼睛里体现出仪仗兵的精神气质,要

从动作上体现出军事技术的干练和过硬;还要注意衣服的整洁,武器的保养。另外,动作不要太复杂,再精练一些。”

遵照毛泽东的指示,在聂荣臻总参谋长的具体督促下,这支部队很快开始了外国大使呈递国书的仪仗司礼任务。

专业仪仗队

随着对外交往的不断发展,毛泽东深切认识到,建立一支专业仪仗队已迫在眉睫。1953年6月29日,公安部队首长签署命令:在警卫一团范围内挑选优秀士兵,组建仪仗营。自此,由陆海空军种组成的代表“三军的形象,国家的尊严”的中国人民解放军三军仪仗队正式诞生。

1957年9月27日,匈牙利总理卡达尔率领政府代表团、捷克斯洛伐克国民议会主席费林格率领议会代表团同时访问我国。按照预定计划,匈牙利总理卡达尔首先到达,周恩来总理迎接;之后,费林格主席抵京,由刘少奇委员长迎接。两

文史杂谈

古人的“共享”很超前

“共享经济”给我们的生活带来了便利。其实早在汉代,古人就已经有了“共享”的理念。比如,汉光武帝刘秀在当皇帝之前,就曾与朋友合资养驴来出租。当了皇帝后,刘秀专门出台政策,鼓励老百姓将驴出租。

刘秀还让百姓在其身上用烙铁烙出花色各异的图案,作为驴的“身份证”。而后,他又推出“簿籍制度”,要求所有供出租的牲畜都要注册登记,从而一举规范了汉代的“共享交通”。

到了南宋,人们推出了升级版“共享车”,当时叫“街车”或“长车”,其外部一般用绸幔装饰,车顶有盖,可以容纳6个人同时乘坐。使用“长车”,通常分为按时段收费与按天收费两种模式,客户往往都是那些有钱人家出门游乐的公子和小姐。

收入一般的中产阶级使用的“共享车”则是一种用毛毡做篷的毡车。比如,《婚礼新编校注》中就记载了人们用毡车迎亲的场面。不过,古代的毡车没有减震系统,新娘这一路颠簸过来,怕是都要晕车了。于是,“共享轿”应运而生。炎热的夏天,“共享轿”就以“凉轿”为主,到了冬天则以“暖轿”为主,可以说是相当人性化了。

除了“共享轿”,古代的“共享船”也十分流行。唐代的“共享船”业务就已经发展得如火如荼,就连大诗人白居易也凑热闹租“共享船”游了一次西湖,留下了“谁留使君饮,红烛在舟中”的诗句。

除了上述项目,古人还会共享园林(私人园林对外开放)、共享图书(书籍租赁)、共享农具……竹映月江

没有任何套路,不领白不领

重要提醒:老花镜进入防蓝光时代,您现在的老花镜早该淘汰了!

新款智能老花镜 来电申领

新款蜂胶蓝莓防蓝光老花镜,自动调焦,100-600度都适用,镜片超耐磨,不易碎,全新的设计理念,戴上它,不但看得清,显得更时尚、更年轻!而且还可以抵御蓝光,新品一经上市,立即在全国掀起换镜热潮!以前太贵不舍得买,这次活动只需打进电话即可报名领取。

每天前100名打进电话申领一副!

为了答谢中老年朋友的支持,厂家特开展普及发放活动,本次活动前100名打进电话均可领取新款老花镜一副!请注意,符合以下条件者优先领取:1.55岁及以上的中老年朋友。2.每个家庭限量一副,杜绝重复领取。

(送货上门,快递费也由厂家承担。)



防蓝光、紫外线,看远看近无比清晰

领券电话:400-0351-666

特别提醒:由于数量有限,请尽快拨打电话

讲文明树新风 公益广告

使用公勺公筷
共建文明餐桌

中共青岛市委宣传

①



②



③



④



⑤



⑥



答案见下期中缝,也可关注“老年生活报”微信,回复“240508”查询本期答案(可扫描本报一版上方二维码)

5月6日
6版中缝答案
《看图猜成语》:
1、百口难辨;
2、吃里扒外;
3、大义灭亲;
4、断章取义;
5、隔岸观火;
6、声东击西。